

Protokoll der AStA-Sitzung vom 12.11.2014

Tagesordnung:

1. Begrüßung durch den AStA-Vorsitzenden
2. Feststellung der Beschlussfähigkeit
3. Feststellung der Tagesordnung
4. Gäste und Finanzierungsbeschlüsse
 - a. FSVK
 - b. Antrag Rote Ruhr Uni
 - c. Antrag FR Baulng Glühstück
 - d. :bsz-Ausstellung
 - e. Antrag Versicherung skf
5. Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung
6. Bericht des Vorstands
7. Berichte aus den Referaten
8. Berichte aus den Gremien
9. Organisatorisches und Verschiedenes
 - a. Mülldienst

Anwesenheitsliste:

Referat, Name	Anwesend von:	Anwesend bis:	Abwesend:
Vorsitz			
Martin Wilken	16.25	17.00	
Finanzen			
Sven Heintze	16.25	17.00	
Kultur, Sport, Internationalismus			
Ariane Berg	16.25	17.00	
Rebecca Bernhardt			X
Matthias Brüggemann			X
Nur Demir			X
Mohamed-Ali Saidi			X
Philipp Siewert			X
Nergiz Yilmaz			X
Lionel Zurkuhl			X
Service			
Raja El Kartit			X
Susanne Schütz			X
David Semenowicz	16.25	17.00	
Öffentlichkeit			
Christian Grabowski	16.25	17.00	
Carsten Hesse			X
Tim Köhler	16.25	17.00	
Marileen Stallmeier	16.29	17.00	
Hochschul-, Bildungs- & Sozialpolitik			
Zeynep-Fatma Dikman			X
Moritz Fastabend			X
Kathrin Jewanski	16.25	17.00	
Philipp Krüger	16.25	17.00	

Olivia Richardt			X
Marcel Singer			X
Politische Bildung			
David Hagemeyer			X
Kolja Schmidt			X
Adrian Schumacher	16.25	17.00	
Linda Wittelsbach			X
Infrastruktur & Ökologie			
Maurizio Graw			X
Jan Heinrich	16.25	17.00	
Arne Michels			X
Gäste			
FSVK			
Julia			
Studentische Senatsfraktion			
Leon			
Studierendenparlament			
Patrick Vosen, Karsten Finke			
Vertreter*in der Studierenden im AkaFö-Verwaltungsrat			
Vertreter*in des autonomen Schwulenreferates			
Vertreter*in des autonomen Frauen-/Lesbenreferates			
Vertreter*in des autonomen AusländerInnenreferates			
Vertreter*in des autonomen Referates für Studierende mit Behinderung und sonstigen Beeinträchtigungen			
Vertreter*in des LAT NRW			
Vertreter*in des IBS			
Sonstige:			

TOP1: Begrüßung durch den AStA-Vorsitzenden

Martin begrüßt um 16.25 Uhr die Anwesenden.

TOP2: Feststellung der Beschlussfähigkeit

Die Sitzung ist eingeschränkt beschlussfähig.

TOP3: Feststellung der Tagesordnung

Der Antrag des FR Bauingenieurwesen wird von der TO genommen. Weitere Anträge des Referates Kultur, Sport und Internationalismus werden aufgenommen. Der Flyer zur Veranstaltung „Gender – Sexualisierte Gewalt“ wird ebenfalls aufgenommen. Die Tagesordnung wird festgestellt.

TOP4: Gäste und Finanzierungsbeschlüsse

a. FSVK

FSVK WiSe 612 (BB-Nr. 14-398)

FSR Sportwissenschaften

Für eine BuFaTa nach Tübingen mit 14 TeilnehmerInnen beantragt der FSR 42 TNT, dies entspricht 525€, 450€ Fahrtkosten und 51€ besonderen Kostenaufwand, insgesamt 1026€.

Votum der FSVK: Ja

Der Antrag wird einstimmig angenommen.

FSVK WiSe 613 (BB-Nr. 14-399)

FSR Evangelische Theologie

Für eine Fachschaftsfahrt in Wamel mit 40 TeilnehmerInnen beantragt der FSR 80 TNT, dies entspricht 1000€.

Votum der FSVK: Ja

Der Antrag wird einstimmig angenommen.

FSVK WiSe 617 (BB-Nr. 14-400)

FSR Philosophie

Der FSR beantragt für eine Fachschaftsfahrt nach Berlin mit zwei TeilnehmerInnen 4 TNT, dies entspricht 50€, 234,80€ Fahrtkosten und 30€ besonderen Kostenaufwand, insgesamt 314,80€.

Votum der FSVK: Ja

Der Antrag wird einstimmig angenommen.

FSVK WiSe 618 (BB-Nr. 14-401)

FSR UTRM

Der FSR beantragt für eine Fachschaftsfahrt nach Weeze mit 120 TeilnehmerInnen 240 TNT, dies entspricht 3000€.

Votum der FSVK: Ja, aber nur 120 TNT, dies entspricht 1500€.

Der Antrag wird einstimmig angenommen.

FSVK WiSe 619 (BB-Nr. 14-402)

FSR Medizin

Für eine BuFaTa in Homburg mit einem/r Teilnehmer/in beantragt der FSR 2 TNT, dies entspricht 25€ und 20€ besonderen Kostenaufwand, insgesamt 45€.

Votum der FSVK: Ja, aber nur der besondere Kostenaufwand.

Der Antrag wird einstimmig angenommen.

FSVK WiSe 620 (BB-Nr. 14-403)

FSR Medizin

Für eine BuFaTa in Würzburg mit zehn TeilnehmerInnen beantragt der FSR 10 TNT, dies entspricht 125€, 150€ Fahrtkosten und 200€ besonderen Kostenaufwand, insgesamt 475€.

Votum der FSVK: Ja, aber nur den besonderen Kostenaufwand und die Fahrtkosten.

Der Antrag wird einstimmig angenommen.

FSVK WiSe 621 (BB-Nr. 14-404)

FSR Biologie und Biotechnologie

Für eine BuFaTa in Aachen mit zwei TeilnehmerInnen beantragt der FSR 6 TNT, dies entspricht 75€, und 40€ besonderen Kostenaufwand, insgesamt 115€.

Votum der FSVK: Ja

Der Antrag wird einstimmig angenommen.

FSVK WiSe 622 (BB-Nr. 14-405)

FSR Medizin

Für das Projekt „Fachschaftstag Medizin“ beantragt der FSR besonderen Kostenaufwand in Höhe von 500€.

Votum der FSVK: Ja

Christian fragt, was ein Fachschaftstag sei. Julia erklärt, sie habe keine Rücksprache mit dem FSR gehalten. Nach Rücksprache informiert Julia, das Projekt sei ähnlich einer Klausurtagung, es werden aber auch Externe zum Projekt eingeladen.

Der Antrag wird einstimmig angenommen.

- b. Antrag Arbeitskreis Rote Ruhr Uni (BB-Nr. 14-406)

Der Arbeitskreis beantragt für eine Vortragsreihe im Wintersemester fünf

Vortragshonorare für je 150€, pro Referentin 100€ Reisekosten und pro Vortrag 50€ Werbekosten, insgesamt 1500€.

Der Arbeitskreis hat noch nicht die angeforderten Informationen eingereicht.

Der Antrag wird vertagt.

- c. :bsz Ausstellung (BB-Nr. 14-407)

Die Initiative beantragt 950€ für die Durchführung einer Ausstellung über die :bsz.

Sven fragt, wo die Ausstellung stattfinden solle. Martin erklärt, der Ort stünde noch nicht fest, es soll aber auf dem Campus stattfinden.

Der Antrag wird bei einer Enthaltung einmütig angenommen.

- d. Versicherung skf (BB-Nr. 14-408)

Die Initiative beantragt zur Versicherung des Projektors 464,58€.

Der Antrag wird einstimmig angenommen.

- e. Anträge AStA (BB-Nr. 14-409, 14-410, 14-411, 14-412)

Referat für Kultur, Sport und Internationalismus

Das Referat beantragt ein Lichtmischpult und einen Koffer sowie Kabel, Schrauben und Blenden für 250€ gedeckelt.

Der Antrag wird einstimmig angenommen.

Das Referat beantragt 1500€ gedeckelt für die Durchführung des ComedyFlashes.

Der Antrag wird einstimmig angenommen.

Für die Veranstaltung „Gender – Sexualisierte Gewalt“ werden 300€ Honorar für die Referentin beantragt.

Der Antrag wird bei vier Enthaltungen einmütig angenommen.

Für die AStA-Party am Freitag werden 500€ für Getränke beantragt.

Der Antrag wird einstimmig angenommen.

TOP5: Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung (BB-Nr. 14-413)

Das Protokoll wird bei einer Enthaltung einmütig genehmigt.

TOP6: Bericht des Vorstands

Martin berichtet, die RUB-Piraten haben den AStA verlassen, außerdem habe man den Vertrag mit Studibus besprochen und Änderungswünsche weitergeleitet.

Sven berichtet, man habe die LAT-Gehälter ausgezahlt, außerdem werde der AStA DUE auch dem LAT beitreten.

TOP7: Berichte aus den Referaten

Kathrin berichtet, man habe ein Problem mit der Bewerbung der Veranstaltung „Gender – Sexualisierte Gewalt“. Adrian spricht sich dafür aus, Meldungen auf der Website und auf Facebook zu veröffentlichen sowie am KulturCafe bekannt machen, dass die Veranstaltung morgen stattfinden werde.

Philipp berichtet, er arbeite weiter an der DKMS-Spendenaktion, das AKAFÖ verweise ihn aber dauernd an verschiedene Stellen.

David berichtet, das Referat für Service habe von AStA der Universität zu Köln eine Anfrage erhalten, ob man sich an einem Mietrechtsreader beteiligen wolle. Die Sitzung spricht sich für das Projekt aus.

Matthias berichtet, man habe erfolgreich als AStA-Team am RUB-Cup teilgenommen und zwei Tore erzielt.

Marileen berichtet, sie habe am Social-Media-Stammtisch teilgenommen, man plane nun, einen gemeinsamen Veranstaltungskalender erstellen. Martin bittet, diesen auch in die RUB-App aufzunehmen.

TOP8: Berichte aus den Gremien

Julia berichtet, dass die FSVK eine Petition bzgl. der VRR-Preiserhöhungen vorbereite und bitte den AStA, daran teilzunehmen. Außerdem werde der AKAFÖ-Verwaltungsrat nun regelmäßig an den FSVK-Sitzungen teilnehmen.

Leon berichtet, man werde ein Vorbereitungstreffen bzgl. des UKL-Treffens am Montag machen und bittet deswegen den AStA bei Unterstützung bzgl. der Anwesenheitspflicht.

TOP9: Organisatorisches und Verschiedenes

a. Mülldienst

David übernimmt den Mülldienst für die nächste Woche.

Tim bringt eine Vorlage zu einem Antrag zu Tierversuchen ein. Er habe einige Vorschläge aufgenommen.

Die Sitzung endet um 17.00 Uhr.